

今日枣庄

滕州新闻

# 泼水降温

天气炎热。近日，百余市民来到了滕州的庄里水库戏水、泼水，在炎炎夏日体验了一把凉爽的感觉。

本报通讯员 张龙 本报记者 李淼 摄



滕州民政启用全国婚姻登记管理系统

## 预约登记 至少一方须有当地户口

本报枣庄7月26日讯(记者 甘倩茹) 拿身份证轻轻一刷，对方的婚姻状况一目了然。自7月24日起，除港澳台地区外，全国31个省、自治区、直辖市的婚姻登记信息实现联网。实现婚姻登记全国信息联网后，婚姻登记会在全国范围内实现婚姻信息透明，新婚姻登记系统的使用也对婚姻登记工作带来便捷。

26日，记者在滕州市民政局婚姻登记处一楼结婚登记大厅看到，来办理结婚登记的人挤满了大厅。前来办理结婚登记时，只要拿二代

身份证在识别机上刷一下，双方的婚姻状况就立即在显示器上显示出来。民政局婚姻登记处陈主任介绍，没实现联网之前，登记时只能查出登记人在滕州辖区内的婚姻状况。

滕州市是山东省婚姻登记量最大的婚姻登记机关之一。2011年全年的婚姻登记达到31000余次，是临近区县辖区的3至4倍。实现全国范围内的联网审查，可以有效预防重婚、骗婚等违法现象的发生，有效保护婚姻当事人合法权益。不仅如此，新系统可以实现婚姻登记网上预约机制，有效分流了高峰期登记人群，避免扎堆登记现象，为婚姻当事人提供更加人性化和

更加便捷的服务。

目前，滕州市民政局婚姻登记处已经启动了网上预约登记系统。婚姻当事人通过山东省民政厅(www.shandong.mca.gov.cn)页面最下方连接到“山东省婚姻网”，选择“山东省婚姻登记网网上预约页面”进入婚姻系统网上预约系统。点击“预约结婚登记”或“预约离婚登记”，根据要求填写双方的个人信息，然后选择相应的登记机关、预约日期，打印预约单后即可完成预约。到预约日期时，婚姻当事人除携

带预约单外，还需带着双方的有效证件(户口本、身份证)，到婚姻登记处“网上预约登记窗口”接受现场审核，通过后即可优先领取婚姻登记证书。预约成功，但未能按时到场的当事人视为自动放弃预约。如果网上预约没有成功，不影响当事人到现场取号办理登记。网上预约需提前两个工作日申请，受理日期为一个月(按30天计算)之内的工作日。当事人网上预约时，男女双方至少有一方具有滕州市常住户口。

没按规定时间进市区

## 大货被查 司机弃车撒腿就跑

本报枣庄7月26日讯(记者 孔红星 通讯员 张滕照) 25日晚，一辆大货车行驶至龙泉广场，执勤民警对其盘查时，该车驾驶员先坐车内打电话，然后下车欲跑，但被民警控制。

25日晚上9点左右，一辆大货车沿着府前路自东向西行驶至龙泉广场，由于没有按照规定时间驶入市区，执勤交警示意驾驶员停下车接受检查。停车后，交警等待对方取证件时，没想到车辆启动行驶，但再次被交警拦截停住。

民警劝说驾驶员下车接受检查，而坐在车内的男子关上车门打起电话，趁民警不注意，欲开门后逃脱。在附近执勤的龙泉派出所民警闻讯后，赶到现场，联合交警一起将该男子控制对其进行调查。现场交警介绍，该大货车首先没有在规定时间内驶入闹市区，并且没有后车牌，其他事情还需要进一步调查。

据了解，为强化滕州市夏季城区治安防控工作，及时有力地打击街面违法犯罪行为，确保全市夏季治安

秩序稳定，滕州市公安局集中开展为期三个月的夏季城区治安整治行动。在城区各交通要道设立八个治安查控点，旨在打击街面“两抢”、寻衅滋事、结伙斗殴及盗窃摩托车、汽车等违法犯罪行为。市公安局抽调机关民警与巡警、防暴、刑警、治安、交警大队及城区四所民警混合编组，实行固定卡点和流动巡逻相结合，警服和便衣相结合，步巡和机动车巡相结合的工作模式，在执勤点开展巡逻查控工作。



民警控制不配合检查的大货车司机。本报记者 孔红星 摄

## 18辆退役出租 偷偷再“上岗”

本报枣庄7月26日讯(记者 孔红星 通讯员 白雪峰 李磊) 出租车退役下线后，个别人员晚上开着“出租车”非法营运。据了解，现在已经查处违法经营的退役出租车18辆。

“我坐的那辆车与出租车颜色一致，不仔细看的话，真的会误以为是出

租车。”26日，滕州市民张女士向记者介绍了搭乘黑车的遭遇。25晚上，张女士在振兴花园小区门口等待出租车，恰好一辆旧“出租车”驶来，驾驶员开车把她送到了龙泉广场目的地。“以前打车不到10元，可驾驶员收了我15元。下车后才发现，虽然看起来像出租车，但没

有顶灯和计价器。”

滕州市交通局运输监察大队执法人员介绍，按照张女士的描述，她应该是乘坐了退役下线的出租车，虽然车颜色没有改变，但这些车已经没有营运的资格。近期，针对市民反映个别退役下线的出租车擅自市区进行非法拉客，存在安全隐患和扰乱运输市场秩序的问题，交通运输监察大队组织执法人员开展突击检查活动，现已查处违法经营的退役出租车18辆。

据了解，为打击非法运营，交通运输监察大队选择在晚上7:30至9:30这个出租车经营的高峰时间段，以荆河路、善国路、学院路、杏坛路等城区主要干道和火车站广场、长途汽车站、各大商场、医院等人群集散地为重点区域，利用便车跟踪和执法车辆明查相结合的工作方式，对退役下线“出租车”进行了检查，对查扣的违法经营的退役“出租车”，将根据道路运输有关法律法规进行严肃处理。

偷盗抽水泵

## 一个半小时落网

本报枣庄7月26日讯(记者 张冬梅 通讯员 马运婧) 24日上午7时30分，家住滕州市大坞镇的一名村民到大坞派出所报案称，早上发现放在家中的一台抽水泵、一辆人力三轮车和500余米水管被盗。派出所值班民警接报案后立即赶到现场，通过调取该村视频监控和现场走访群众，民警发现邻村的李某有重大作案嫌疑，于是立即赶到李某家，随后在李某家人赃俱获。至此，从群众报案到抓获犯罪嫌疑人，民警仅用了一个半小时。

后经审查，自2010年以来，犯罪嫌疑人李某携带撬棍等作案工具窜至滕州市大坞、界河等乡镇，采取敲门别锁等手段进入村民家中，疯狂作案20余起，盗窃了摩托车、电动车、人力三轮车、抽水泵、水管、各类农用工具等物资，涉案总价值3万余元。目前，犯罪嫌疑人已被依法取保候审，案件正在进一步调查中。

中石油鲁宁线

## 滕州段将改线

本报枣庄7月26日讯(记者 张冬梅 通讯员 满高奇 孔祥云) 26日，记者了解到，中石油鲁宁线(滕州段)由于运营时间长，已不符合城市发展的需要，因此中石油鲁宁线(滕州段)将进行改线，目前相关部门已完成了中石油鲁宁线(滕州段)地形图测绘工作。

鲁宁线为我国南北原油大动脉，始建于1978年，由于运营时间长，管道安全隐患重重，给城市建设带来很多不利因素，线路整治迫在眉睫。新建线路选址尽可能地满足了滕州城市建设的需求，线路北起北沙河刘岗大桥，沿新104国道西侧约1千米，途经姜屯、洪绪、鲍沟三个乡镇，跨荆河、郭河至鲍沟东宁村等20多个村庄，全长24千米，测绘面积约6平方千米。

据了解，目前地形图测绘工作已全部完成，后期数据编辑及成果图制作正在进行中。